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Ботієвська опорна обвально-зсувна ділянка розташована на березі Азовського моря в 

1,0 км на захід від гирла р. Корсак. Характерним для ділянки є те, що вона частково 

захоплює зону обвалів і включає молодий крупний зсув роздавлювання. Абсолютні відмітки 

прибровочної частини плато знаходяться в межах 24-28 м, причому, висота берегового 

обриву в обвальній зоні 24-25 м, а в районі розвитку зсувів – 26-28 м 

У геологічній будові даної ділянки на розвідану глибину (до відмітки 16 м) беруть 

участь наступні комплекси порід:  1 – комплекс четвертинних еолово-делювіальних 

суглинків з прошарками похованих ґрунтів;  2 – горизонт нижньочетвертинних-

верхньопліоценових делювіально-елювіальних (червонувато-бурих) суглинків;  3 – комплекс 

верхньопліоценових алювіальних глин з лінзами і прошарками піску;  4 – комплекс морських 

відкладів куяльницького ярусу (глини, алеврити) [1]. 

Історія розвитку і механізм зсувів на Ботієвській опорній ділянці можна представити 

наступним чином. При відмітці бровки плато менше 25 м береговий обрив схильний лише до 

обвальних процесів, кліф був близький до вертикального. Оскільки нахил поверхні плато у 

бік моря, то у міру відсутності берегового обриву в результаті розмиву, висота його була 

критичною (25-26 м). 

На початку70роківминулогосторіччядовжинаділянкискладала760,0м,анакінець 2012 р. 

її довжина збільшилась майже вдвічі і складала 1480 м, в 2017 р. довжиназсувної 

ділянкизбільшиласядо1800 м, а в 2018 році довжина ділянки збільшилася до 1,85 км у 

напрямку гирла р. Корсак. Крім того, узбережжя просувається і в бік континенту [2]. 

З метою дослідження динаміки Ботієвської зсувної ділянки, у 2016 р. нами було 

встановлено 4 репери. Власні польові спостереження підтверджують гіпотезу про 

просування узбережжя у бік суходолу зі швидкістю 3-4 м на рік. За 2016 р. довжина 

Ботієвської зсувної ділянки збільшилася на 62 м і склала 1732 м, у 2017 р. вона подовжилася 

вже на 68 м, а у 2018 р. – на 50 м. Середня ширина зсувного тіла складає 55-60 м, а 

максимальна – 73 м. 

Сучасний станузбережжя в межах зсуву можна вважати критичним, враховуючи дуже 

сильну активізацію зсуву та близьке розташування вітряків (менше 300 метрів) для 

вироблення електроструму. Судячизістануузбережжя натепер та в 1952 році, можливо 

зробити висновок, що узбережжя просувається в бік континенту на обвальних та зсувних 

ділянках. При орієнтовній швидкості зсуву3-

4мврікубікконтиненту,атакожвпливумасивітряківтавібраціївідних, приблизно, через 30-50 

років лінія узбережжя може досягти місця встановлення вітряків. 

Як доводять наші власні польові дослідження на розвиток Ботієвської зсувної ділянки 

окрім природних чинників впливає антропогенна діяльність людини, яка виражається у 

навантаженні на узбережжя внаслідок неорганізованої рекреаційної діяльності і експлуатації 

Ботієвської ВЕС. 
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